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ΗΠΑ: Διπλή μεταμόσχευση πνευμόνων σε ασθενή που έπασχε από καρκίνο σε τελικό στάδιο

καρκίνο, με ελάχιστες καταγεγραμμέ-
νες», εξήγησε ο θωρακοχειρουργός Ανκίτ 
Μπαράτ στην ανακοίνωσή του. «Για τους 
ασθενείς στο 4ο στάδιο, η μεταμόσχευση 
πνεύμονα αντενδείκνυται πλήρως. Όμως 
δεδομένου ότι ο καρκίνος του Άλμπερτ 
ήταν περιορισμένος στο στήθος του, ήμα-
σταν σίγουροι ότι θα μπορούσαμε να ξε-
φορτωθούμε όλα τα καρκινικά κύτταρα 
κατά τη διάρκεια της επέμβασης και να 
σώσουμε τη ζωή του», πρόσθεσε.
Οι χειρουργοί γενικά είναι επιφυλακτικοί 
απέναντι σε τέτοιες μεταμοσχεύσεις, επει-
δή είναι πολύ υψηλός ο κίνδυνος υποτρο-
πής, εφόσον παραμείνουν έστω και λίγα 
καρκινικά κύτταρα στον οργανισμό ενός 
ασθενούς, ο οποίος θα είναι υποχρεω-
μένος να λαμβάνει ανοσοκοτασταλτικά 
φάρμακα εφ όρου ζωής για να μην απορ-
ριφθεί το μόσχευμα. Οι λιγοστές πρώτες 

Α
μερικανοί γιατροί ανακοίνωσαν 
την Πέμπτη, 24 Μαρτίου, ότι κα-
τάφεραν να κάνουν διπλή μεταμό-
σχευση πνευμόνων σε έναν ασθε-

νή που έπασχε από καρκίνο στο τελευταίο 
στάδιο, μια πρωτοποριακή επέμβαση που 
γεννά ελπίδες και για άλλες ασθένειες σε 
προχωρημένο στάδιο.
Ο ασθενής, ο 54χρονος Άλμπερτ Χιούρι, 
δεν ήταν καπνιστής. Χρειάστηκε να μεί-
νει επτά ώρες στο χειρουργικό τραπέζι για 
να λάβει τους νέους πνεύμονές του, στο 
νοσοκομείο Northwestern Medicine του 
Σικάγο, στις 25 Σεπτεμβρίου 2021. Έξι 
μήνες αργότερα, οι πνεύμονές του λει-
τουργούν καλά και δεν έχει βρεθεί ούτε 
ίχνος καρκινικών κυττάρων στο σώμα 
του.
«Οι μεταμοσχεύσεις πνευμόνων είναι 
εξαιρετικά σπάνιες όταν πρόκειται για 
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προσπάθειες που έγιναν απέτυχαν, όμως 
οι γιατροί ξέρουν πλέον περισσότερα 
για τον τρόπο εξάπλωσης του καρκίνου. 
Τα συμπτώματα του Άλμπερτ Χιούρι εμ-
φανίστηκαν στις αρχές του 2020: πόνος 
στην πλάτη, φτάρνισμα, ρίγη, βήχας… Ο 
54χρονος οικοδόμος από το Σικάγο νό-
μιζε στην αρχή ότι προσβλήθηκε από την 
Covid-19, όμως μετά άρχισε τις αιμοπτύ-
σεις και τότε τηλεφώνησε στον γιατρό του.

βλήματα προσφοράς, αν και το πετρέλαιο 
έκτοτε έχει υποχωρήσει.
«Η ενεργειακή ασφάλεια έχει ενταχθεί 
στην ενεργειακή μετάβαση ως κορυφαία 
παγκόσμια προτεραιότητα», είπε ο Φινκ.
Στο πλαίσιο αυτό, ο Φινκ αναμένει ότι η 
κατανάλωση άνθρακα μπορεί να αυξηθεί 
τον επόμενο χρόνο καθώς η Ευρώπη και 
η Ασία προσπαθούν να απεξαρτηθούν 

Η 
εισβολή της Ρωσίας στην Ου-
κρανία βάζει τέλος στην παγκο-
σμιοποίηση όπως την ξέρουμε, 
λέει ο επικεφαλής της εταιρείας 

BlackRock, του μεγαλύτερου διαχειριστή 
περιουσιακών στοιχείων στον κόσμο.
Ο διευθύνων σύμβουλος της BlackRock, 
Λάρι Φινκ ανέφερε σε επιστολή που 
έστειλε στους μετόχους της εταιρείας ότι 
η «αποσύνδεση της Ρωσίας από την πα-
γκόσμια οικονομία» μετά την επίθεσή 
της στην Ουκρανία έχει αναγκάσει τις 
κυβερνήσεις και τις εταιρείες «να επανε-
ξετάσουν τις εξαρτήσεις τους από άλλα 
κράτη». 
«Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία βάζει 
τέλος στην παγκοσμιοποίηση που ζήσαμε 
τις τελευταίες τρεις δεκαετίες», έγραψε ο 
Φινκ. 
Ο Φινκ εκτίμησε ότι η πανδημία του κο-
ρωνοϊού είχε ήδη θέσει τις βάσεις για 
μια τέτοια εξέλιξη. Στις αρχές της παν-
δημίας, οι χώρες ανταγωνίζονταν για να 
εξασφαλίσουν τον απελπιστικά απαραί-
τητο εξοπλισμό υγειονομικής προστασί-
ας που κατασκευαζόταν στην Κίνα.
Όταν οι οικονομίες άνοιξαν ξανά, η ζήτη-
ση εκτινάχθηκε και τα προβλήματα στην 
εφοδιαστική αλυσίδα βοήθησαν να ωθη-
θεί ο πληθωρισμός σε επίπεδα που δεν 
είχαν παρατηρηθεί εδώ και δεκαετίες. 
Η έλλειψη τσιπ, ειδικότερα, έχει ταλαι-
πωρήσει τις βιομηχανίες τον περασμένο 
χρόνο, από αυτοκινητοβιομηχανίες έως 
εταιρείες τεχνολογίας.
Τώρα, η επίθεση της Ρωσίας στην Ου-
κρανία που ακολουθείται από τις δυτικές 
κυρώσεις έχει διαταράξει τις διεθνείς 
εξαγωγικές αγορές. Η τιμή του αργού πε-
τρελαίου Brent εκτινάχθηκε πάνω από τα 
139 δολάρια το βαρέλι στις αρχές Μαρτί-
ου, καθώς οι αγοραστές φοβούνταν προ-
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από το ρωσικό πετρέλαιο και φυσικό 
αέριο. Ωστόσο, η άνοδος των τιμών της 
ενέργειας πιθανότατα θα κάνει τις ανανε-
ώσιμες πηγές πιο ανταγωνιστικές.
«Μακροπρόθεσμα, πιστεύω ότι τα πρό-
σφατα γεγονότα θα επιταχύνουν πραγμα-
τικά τη στροφή προς πιο πράσινες πηγές 
ενέργειας σε πολλά μέρη του κόσμου», 
έγραψε ο Φινκ.

BlackRock: Ο πόλεμος στην Ουκρανία 
σηματοδοτεί το τέλος της παγκοσμιοποίησης


